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Model 49 – Classici 29

VEST
COOL MERINO BIG



Maat 48, 50/52 en 54
De gegevens voor maat 50/52 en 54 staan tussen haakjes. 
Als er slechts 1 getal staat, geldt dit voor alle maten.

Materiaal: Lana Grossa Cool Merino Big (90% scheerwol 
(merino), 10% polyamide, ca. 90 m/50 g), 700 (750 – 800) g 
Bourgondisch rood (kl 228); breinld 5 mm en 7 mm, 1 kabel­
naald, 5 knopen van UNION KNOPF, art. 451974, kl Bourgon­
disch rood, Ø 28 mm.

Tricotsteek: heeng nld recht, terugg nld av. 

Boordpatroon: 1 s recht, 1 s av afw.

Kabelpatroon: aantal s deelbaar door 12 + kants. Zie 
breischema. Alleen de heeng nld zijn getekend. In de terugg 
nld alle s av br. De 1e – 16e nld herh. 

Kants (als kettingrand): in elke nld de 1e s recht gedraaid br, 
de laatste s av afh, daarbij de draad vóór het werk meenemen. 

Dubbele kantsteken: N 1: de 1e s av afh, daarbij de draad 
vóór de s meenemen, 1 s recht. Aan het einde van de nld de 
voorlaatste s av afh, daarbij de draad vóór de s meenemen, 
1 s recht. De 1e nld herh.

Biespatroon (= 9 s): N 1 (= heeng nld): * 1 s av, 1 s recht 
afh, daarbij de draad achter het werk meenemen en strak 
aantrekken, vanaf * herh, 1 s av. N 2 (= terugg nld): * 1 s 
recht, 1 s av, vanaf * herh, 1 s recht. De 1e en 2e nld herh.

Zichtbare minderingen 1: rechterrand: kants als ketting­
rand, 2 s recht, 2 s recht samenbr. Linkerrand: 1 overhaling 
(= 1 s recht afh, de volg s recht br, de afgehaalde s eroverheen 
halen), 2 s recht, kants als kettingrand.

Zichtbare minderingen 2: rechterrand: (= de eerste 15 s bij 
de heeng nld) dubbele kants, 9 s in biespatroon, 2 s recht, 2 s 
recht samenbr. Linkerrand: (= de laatste 15 s bij de heeng nld) 
1 overhaling (= 1 s recht afh, de volg s recht br, de afgehaalde s 
eroverheen halen), 2 s recht, 9 s in biespatroon, dubbele kants.

Zichtbare meerderingen: rechterrand: kants als ketting­
rand, 2 s recht, bij het dwarsdraadje tussen de s 1 s recht 
gedraaid br. Linkerrand: bij het dwarsdraadje tussen de s 1 s 
recht gedraaid br, 2 s recht, kants als kettingrand.

Proeflapje: kabelpatroon met nld 7 mm: 16 s en 20 nld = 
10 x 10 cm.

Achterpand: 98 (104 – 110) s met nld 5 mm opzetten. In 
boordpatroon met kants als kettingrand br. Na 8 cm met nld 
7 mm verder br en de s als volgt indelen: (heeng nld) kants als 
kettingrand, 0 (3 – 0) s in tricotsteek, 96 (96 – 108) s in kabel­
patroon volgens het breischema het PG 8 (8 – 9)x herh, 0 (3 – 

0) s in tricotsteek, kants als kettingrand. Bij 42 cm totale lengte 
voor de armsgaten 1x 4 s aan weersz afk, dan in elke 2e nld 
7x 1 s aan weersz minderen, daarbij zichtbare minderingen 1 
br = 76 (82 – 88) s. Bij 24 (25 – 26) cm voor het armsgat voor 
de schouder 1x 3 (4 – 4) s aan weersz afk, dan in elke 2e nld 1x 
3 s en 4x 4 s (4x 4 s en 1x 5 s – 1x 4 s en 4x 5 s) aan weersz 
afk. Bij 70 (71 – 72) cm totale lengte voor de halsrand de mid­
delste 26 s afk, dan in elke 2e nld 1x 2 s en 1x 1 s minderen.

Rechter voorpand: 60 (64 – 66) s met nld 5 mm opzetten en 
in de 1e nld (= terugg nld) de s als volgt indelen: kants als ket­
tingrand, boordpatroon, daarbij met 1 s recht beginnen, 9 s in 
biespatroon, dubbele kants. Na 8 cm in de laatste terugg nld 
0 (1 – 0) s minderen = 60 (63 – 66) s. Met nld 7 mm verder br 
en de s als volgt indelen: (heeng nld) dubbele kants, 9 s in 
biespatroon, 48 (48 – 54) s in kabelpatroon volgens het 
breischema het PG 4 (4 – 4,5)x herh, 0 (3 – 0) s in tricotsteek, 
kants als kettingrand. Bij 42 cm totale lengte het armsgat bij 
de linkerrand net als bij het achterpand br. Bij 44 (45 – 46) cm 
totale lengte voor de schuine halsrand bij de rechterrand 1x 
1 s minderen, dan in elke 2e nld 10x 1 s en in elke 6e nld 5x 
1 s minderen, daarbij zichtbare minderingen 2 br. De schouder 
bij de linkerrand net als bij het achterpand br. Bij 72 (73 – 
74) cm totale lengte bij de resterende 11 s bij de schouder­
rand 1 s meerderen = 12 s. De gemeerderde s als kants als 
kettingrand br. Voor de halsbies nog 12 cm br, dan de s afk 
zoals ze zich voordoen.

Linker voorpand: net als het rechter voorpand, maar in spie­
gelbeeld br en bij de sluitbies 5 knoopsgaten als volgt br: 
(terugg nld) dubbele kants, 2 s in biespatroon, 3 s afk, de res­
terende s br. In de volg heeng nld de afgekante s weer opzet­
ten. Het 1e knoopsgat na 8 cm vanaf de opzet, de resterende 
4 knoopsgaten op een afstand van 8 (8,5 – 9) cm br.

Mouwen: 54 s met nld 5 mm opzetten. In boordpatroon met 
kants als kettingrand br. Na 8 cm in de laatste terugg nld mooi 
verdeeld 8 s meerderen = 62 s. Met nld 7 mm in kabelpatroon 
verder br: kants als kettingrand, volgens het breischema het 
PG 5x herh, kants als kettingrand. Voor de schuine rand in de 
11e (11e – 9e) nld 1x 1 s aan weersz meerderen, dan in elke 
10e nld 6x 1 s (in de volg 10e nld 1x 1 s en in elke 8e nld 6x 
1 s – in elke 8e nld 7x 1 s en in de volg 6. nld 1x 1 s) aan 
weersz meerderen, daarbij zichtbare meerderingen br = 76 
(78 – 80) s. De gemeerderde s stap voor stap in het kabelpa­
troon br. Bij 46 cm totale lengte voor de mouwkop 1x 4 s aan 
weersz afk, dan in elke 2e nld 10x 1 s aan weersz minderen, 
daarbij zichtbare minderingen 1 br. Bij 56 cm totale lengte de 
resterende 48 (50 – 52) s afk. De 2e mouw hetzelfde br.

Afwerking: delen spannen, vochtig maken en laten drogen. 
De schoudernaden sluiten. De korte randen van de kraagbies 
verbinden. Kraag bij de achterste halsrand vastnaaien. De 
korte randen van de kraag bij de bies vastnaaien. Mouwen 
inzetten. Zijnaden en mouwnaden sluiten. Knopen vastnaaien.
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Uitleg tekentjes:
= 1 s recht
= �3 s op 1 hulpnld vóór het werk leggen, 3 s 

recht, dan de s van de kabelnld recht br
= �3 s op 1 hulpnld achter het werk leggen, 3 s 

recht, dan de s van de kabelnld recht br

15
13
11
9
7
5
3
1

Rapport = 12 M

Strickschrift

Zeichenerklärung:

= 1 M re

= 3 M auf 1 Zopfnadel vor die Arbeit le-

gen, 3 M re str., dann die M der Zopfna-

del re str.

= 3 M auf 1 Zopfnadel hinter die Arbeit

legen, 3 M re str., dann die M der Zopf-

nadel re str.

Breischema

PG = 12 s



Classici 29

Maak altijd eerst een proeflapje. Brei hiervoor een lapje van 12 
x 12 cm. Brei het lapje in het patroon dat bij het proeflapje van 
het model vermeld staat. Tel nu bij het middelste deel bij een 
vierkant van 10 x 10 cm het aantal steken in de breedte en het 
aantal naalden in de hoogte. Als het aantal steken en naalden 
niet met de gegevens in de beschrijving overeenkomt, dan 
moet je de dikte van de breinaalden aanpassen: als je minder 
steken en naalden hebt, brei je vrij los en neem je dunnere 
breinaalden (½ tot heel nummer); als je meer steken hebt, brei 
je vrij strak en neem je dikkere breinaalden. 

Opgelet: op het etiket van het garen staat ook altijd de 
stekenverhouding bij een proeflapje in tricotsteek vermeld. Dit 
is echter niet doorslaggevend voor het model. Neem de 
gegevens van het model dat je wilt breien, als uitgangspunt.
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Afkortingen
afw = afwisselend
afk = afkanten
av = averecht
br = breien
dbst = dubbel stokje(s)
driev = drievoudig
heeng = heengaand

herh = herhalen
hst = half stokje(s)
hvs = halve vaste(n)
kants = kantsteek
kl = kleur
ls = losse(n)
MR = markeerring

nld = naald
N = naald
PG = patroongedeelte
R = rij(en)
s = steek (steken)
samenbr = samenbreien
st = stokje(s)

t = toer (toeren)
T = toer (toeren)
terugg = teruggaand
volg = volgend
vs = vaste(n)
weersz = weerszijden

www.lana-grossa.com


